



把促进全体人民共同富裕作为为人民谋幸福的着力点



8月17日，习近平总书记主持召开中央财经委员会第十次会议，研究扎实促进共同富裕等问题。会议强调，我们正在向第二个百年奋斗目标迈进，适应我国社会主要矛盾的变化，更好满足人民日益增长的美好生活需要，必须把促进全体人民共同富裕作为为人民谋幸福的着力点，不断夯实党长期执政基础。

实现共同富裕是中国共产党领导和我国社会主义制度的本质要求。改革开放后，我们党深刻总结正反两方面历史经验，认识到贫穷不是社会主义，打破传统体制束缚，允许一部分人、一部分地区先富起来，推动解放和发展社会生产力。党的十八大以来，中国特色社会主义进入新时代，以习近平同志为核心的党中央把逐步实现全体人民共同富裕摆在更加重要的位置上。习近平总书记深刻指出：“我们推动经济社会发展，归根结底是要实现全体人民共同富裕”，“实现共同富裕不仅是经济问题，而且是关系党的执政基础的重大政治问题”。党的十九届五中全会对扎实推进共同富裕作出重大战略部署，提出了“全体人民共同富裕取得更为明显的实质性进展”的目标。今年6月，《中共中央国务院关于支持浙江高质量发展建设共同富裕示范区的意见》发布，明确提出支持浙江高质量发展建设共同富裕示范区。从顶层布局到国家战略落地，中国共产党正在带领全国人民，把促进全体人民共同富裕作为为人民谋幸福的着力点，在高质量发展中稳步迈向共同富裕的美好未来。

把促进全体人民共同富裕作为为人民谋幸福的着力点，必须深刻认识

共同富裕的内涵要求。共同富裕是全体人民的富裕，是人民群众物质生活和精神生活都富裕，不是少数人的富裕，也不是整齐划一的平均主义，要分阶段促进共同富裕。要鼓励勤劳创新致富，坚持在发展中保障和改善民生，为人民提高受教育程度、增强发展能力创造更加普惠公平的条件，畅通向上流动通道，给更多人创造致富机会，形成人人参与的发展环境。

促进全体人民共同富裕，必须坚持社会主义基本经济制度。公有制为主体、多种所有制经济共同发展，按劳分配为主体、多种分配方式并存，社会主义市场经济体制等社会主义基本经济制度，既有利于激发各类市场主体活力、解放和发展社会生产力，又有利于促进效率和公平有机统一、不断实现共同富裕。要坚持基本经济制度，立足社会主义初级阶段，坚持“两个毫不动摇”，坚持公有制为主体、多种所有制经济共同发展，允许一部分人先富起来，先富带后富、帮后富，重点鼓励辛勤劳动、合法经营、敢于创业的致富带头人，为促进共同富裕形成更加强大的合力。

促进全体人民共同富裕，必须坚持以人民为中心的发展思想，在高质量发展中促进共同富裕。共同富裕是社会主义现代化的一个重要目标，要始终把满足人民对美好生活的新期待作为发展的出发点和落脚点，在实现现代化过程中作出更有效的制度安排，解决好地区差距、城乡差距、收入差距等问题。要正确处理效率和公平的关系，构建初次分配、再分配、三次分配协调配套的基础性制度安排，加大税收、社保、转移支付等调节力度并提高精准性，扩大中等收入群体比重，增加低收入群体收入，合理调

节高收入，取缔非法收入，形成中间大、两头小的橄榄型分配结构，促进社会公平正义，促进人的全面发展，使全体人民朝着共同富裕目标扎实迈进。

促进全体人民共同富裕，要提高发展的平衡性、协调性、包容性，加快完善社会主义市场经济体制，增强区域发展的平衡性，强化行业发展的协调性，支持中小企业发展。收入水平是人民群众最关注的问题，也是衡量共同富裕的重要指标。要着力扩大中等收入群体规模，抓住重点、精准施策，推动更多低收入人群迈入中等收入行列。促进基本公共服务均等化，加大普惠性人力资本投入，完善养老和医疗保障体系、兜底救助体系、住房供应和保障体系。加强对高收入的规范和调节，依法保护合法收入，合理调节过高收入，鼓励高收入人群和企业更多回报社会。清理规范不合理收入，整顿收入分配秩序，坚决取缔非法收入。保护产权和知识产权，保护合法致富，促进各类资本规范健康发展。要促进人民精神生活共同富裕，强化社会主义核心价值观引领，不断满足人民群众多样化、多层次、多方面的精神文化需求。加强促进共同富裕舆论引导，为促进共同富裕提供良好舆论环境。促进农民农村共同富裕 巩固拓展脱贫攻坚成果 全面推进

预览已结束，完整报告链接和二维码如下：

https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=1_34453

